

PROCES-VERBAL

Încheiat azi, 17 martie 2022, în ședința ordinară a Consiliului Local al Comunei Almașu, județul Sălaj.

Convocarea consiliului local s-a făcut prin Dispoziția nr. 35 din 11.03.2022 a primarului comunei Almașu.

D-l secretar face apelul nominal, constatând că sunt prezenți toți consilierii locali.

D-l secretar general supune spre aprobare procesul-verbal al ședinței anterioare.

Domnii consilieri locali aprobă procesul-verbal cu unanimitatea voturilor.

D-l primar prezintă spre aprobare următoarea :

ORDINE DE ZI:

1. Proiect de hotărâre privind actualizarea anexei 1 la H.C.L. nr. 35/20.05.2021 privind modificarea Anexei 7 - „Inventarul bunurilor care aparțin domeniului public al comunei Almașu”, însușită prin HCL nr. 16/1999 completată prin HCL 5/2000 și aprobată prin HG nr. 966/2002
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivului de investiții “Reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea infrastructurii pentru vehiculele de transport rutier nepoluant din punct de vedere energetic: stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în Comuna Almașu, județul Sălaj” și participarea la Programul privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea infrastructurii pentru vehiculele de transport rutier nepoluant din punct de vedere energetic: stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în localități
3. Proiect de hotărâre privind actualizarea Planului de analiză și acoperire a riscurilor al comunei Almașu
4. Proiect de hotărâre privind cofinanțarea nerambursabilă pentru investiții și reabilitări în anul 2022 a cultelor religioase din Comuna Almașu
5. Diverse

Domnul primar solicită suplimentarea ordinii de zi cu 2 proiecte de hotărâre, respectiv cu :



a). Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Almașu pe anul 2022

b). Proiect de hotărâre privind diminuarea suprafeței de teren arabil situat în extravilanul localității Almașu înscris provizoriu în CF nr. 51466 Almașu, dezmembrarea acestui imobil și înscrierea dreptului de proprietate asupra suprafeței de 300 mp în favoarea doamnei Csoregi Elisabeta.

Domnii consilieri locali aprobă ordinea de zi suplimentată , cu unanimitatea voturilor.

Se trece la dezbateră proiectului de hotărâre înscris la **Punctul 1** de pe ordinea de zi.

D-1 primar:- Am primit foarte multe solicitări de clarificări la proiectul integrat.

D-1 Țuruca: - La orice proiect se cer clarificări.

D-1 secretar general:- Problema este că nu s-au înscris în cartea funciară terenurile înainte de începerea investiției.

Se adoptă Hotărârea nr. 16 din 17.03.2022 privind actualizarea anexei 1 la H.C.L. nr. 35/20.05.2021 privind modificarea Anexei 7 - „Inventarul bunurilor care aparțin domeniului public al comunei Almașu”, însușită prin HCL nr. 16/1999 completată prin HCL 5/2000 și aprobată prin HG nr. 966/2002, cu unanimitatea voturilor.

Se trece la dezbateră proiectului de hotărâre înscris la **Punctul 2** de pe ordinea de zi.

Se adoptă Hotărârea nr. 17 din 17.03.2022 privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivului de investiții “Reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea infrastructurii pentru vehiculele de transport rutier nepoluant din punct de vedere energetic: stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în Comuna Almașu, județul Sălaj” și participarea la Programul privind reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în transporturi, prin promovarea infrastructurii pentru vehiculele de transport rutier nepoluant din punct de vedere energetic: stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în localități, cu unanimitatea voturilor.

Se trece la dezbateră proiectului de hotărâre înscris la **Punctul 3** de pe ordinea de zi.

Se adoptă Hotărârea nr. 18 din 17.03.2022 privind actualizarea Planului de analiză și acoperire a riscurilor al comunei Almașu , cu unanimitatea voturilor.



Se trece la dezbateră proiectului de hotărâre înscris la **Punctul 4** de pe ordinea de zi.

D-1 primar:- Acum am înființat serviciul Diakonia și la noi în comună, pentru motivul acesta am diminuat suma față de anul trecut. Parohia Penticostală Mesteacănu nu a avut cont bancar, iar alte parohii nu au adus acte justificative privind cheltuirea banilor alocați anul trecut. Va trebui să hotărâm dacă le mai dăm sau nu bani anul acesta.

D-1 viceprimar:- Să le dăm și lor ceva.

D-1 primar:- Trebuie și bisericile să fie responsabile și să dovedească cum au cheltuit banii.

Se adoptă Hotărârea nr. 19 din 17.03.2022 privind cofinanțarea nerambursabilă pentru investiții și reabilitări în anul 2022 a cultelor religioase din Comuna Almașu, cu unanimitatea voturilor.

Domnii consilieri sunt de acord cu trecerea la dezbateră proiectelor de hotărâre înscrise suplimentar pe ordinea de zi și lăsarea la final a punctului Diverse de pe ordinea de zi.

Se trece la dezbateră primul proiect de hotărâre înscris suplimentar pe ordinea de zi.

Se adoptă Hotărârea nr. 20 din 17.03.2022 privind rectificarea bugetului local al comunei Almașu, cu unanimitatea voturilor.

Se trece la dezbateră celui de-al doilea proiect de hotărâre înscris suplimentar pe ordinea de zi.

Se adoptă Hotărârea nr. 21 din 17.03.2022 privind diminuarea suprafeței de teren arabil situat în extravilanul localității Almașu înscris provizoriu în CF nr. 51466 Almașu, dezmembrarea acestui imobil și înscrierea dreptului de proprietate asupra suprafeței de 300 mp în favoarea doamnei Csoregi Elisabeta, cu unanimitatea voturilor.

Se trece la punctul **Diverse** de pe ordinea de zi.

D-1 primar prezintă contractele încheiate în ultima perioadă de către Comuna Almașu printre care contractul încheiat cu Rety A.G.E. Instal-Const SRL pentru reabilitarea școlii din Mesteacănu, cu firma de consultanță IFN Cons Media pentru proiectul privind realizarea stațiilor de reîncărcare a mașinilor electrice, cu Claudiu Excavări pentru demolarea clădirii fostului dispensar din Mesteacănu.

D-1 primar:- La Stana ați zis că trebuie pietruit.

D-1 Agoston:- Trebuie făcute mai întâi șanțurile.



D-1 primar:- Am dus piatră la Mirapatak.

D-1 Varga-Imre:- Azi n-am avut apă la școală.Sunt probleme?

D-1 primar:- Da. Avem probleme.

D-1 Agoston:- Pe drumul spre Stana Gară trebuie piatră.După și înainte de pod.

D-1 Vincze:- Cum mergi către Gălășeni trebuie reparat un drum unde s-au marcat niște lemne.

D-1 Agoston:- Când se va repara drumul să vină și buldoexcavatorul și să adunăm niște pietre și deșeuri din centrul satului și să le ducem undeva.

D-1 Corda Viorel: - Vreau să vă mulțumesc pentru cofinanțarea bisericilor. Ce este cu capela?

D-1 primar:- Este un drum mai lung. A trebuit să obținem un aviz de la Administrația Bazinală Someș-Tisa.Pe partea de finanțare dacă nu se vor aproba bani de la bugetul de stat, vom pune de la bugetul local.

D-1 Țuruca:- Revin la problema cu cilindrul.Reparația acestuia ar fi în jur de 10 mii de lei.M-am documentat și închirierea unui cilindru costă în jur de 1750 de lei pe oră. E rentabil sau nu e rentabil să închiriem noi un cilindru? O altă problemă: există proiecte pentru care avem semnate contracte de finanțare? Valoarea împrumutului bancar reprezintă suma necesară cofinanțării proiectului în condițiile în care exista excedent bugetar.

D-1 primar:- Se știa că există excedent bugetar, dar am făcut și multe alte investiții necesare.

D-1 Țuruca:- Care este valoarea pavajelor cumpărate și care era oportunitatea achiziției pe timp de iarnă când se știa că există un proiect de canalizare în localitatea Almașu?

D-1 primar:- Am crezut că vechea administrație a pus la punct proiectul de canalizare și că în câteva luni vom finaliza cel puțin centrul localității unde dorim să pavăm.În schimb, m-am trezit cu un proiect abandonat, fără avize, puteam pierde toți banii.

D-1 Țuruca:- Lumea este nemulțumită că nu sunt depuse proiecte.

D-1 secretar general:- Pentru o corectă informare, doresc să fac câteva precizări. În ședința de consiliu local trecută consilierii locali au aprobat vânzarea cilindrului, inclusiv d-1 Țuruca. Acum nu putem discuta despre un alt proiect de hotărâre care nici măcar nu este înscris pe ordinea de zi. Referitor la afirmația d-lui Țuruca, respectiv că nu sunt contracte de finanțare semnate, țin să menționez că s-au depus două proiecte pentru asfaltări de drumuri comunale și străzi și proiecte pentru apă și canalizare în aproape toate satele comunei unde nu există.Proiectele sunt în curs de evaluare. Proiectele finanțate prin



Programul Național de Redresare și Reziliență încă nu pot fi depuse. Domnule Țurucu, în calitate de dvs. de consilier local ar fi bine să colaborați cu noi și dacă știți că există surse de finanțare disponibile, să ne anunțați.

D-l Țurucu:- Voi discuta personal cu d-l primar!

D-l secretar general: - Este o sfidare la adresa colegilor dvs. că nu expuneți în ședință ceea ce vreți să-i spuneți domnului primar.

D-l Țurucu: - Nu este asta treaba secretarului.

D-l secretar general:- Când este vorba de a cunoaște adevărul mă simt obligat să intervin. Sunt consilieri noi care nu cunosc ceea ce s-a întâmplat în trecut la primărie.

D-l Ștefan:- Cu podul din Țăudu să rezolvăm.Mai trebuie să facem șanțul de la intrarea în sat.Drumurile de pe Dos trebuie reparate și trebuie piatră.Dacă găsim o modalitate cu camera de supraveghere.Mai trebuie demolată o casă unde a fost găzduit ciurdarul satului.Am vrea să ne ajutați dacă se poate să dăm banii la biserică să ne ajutați și cu buldo ca să facem curățenie. Să discutăm cu d-l Andrei care lucrează aici în vale la Almaș să repare drumul care trece prin vale pe unde își aduc oamenii lemne.

D-l Țurucu:- D-l Andrei a făcut o groapă pentru stoc de apă.Pe acolo aduc oamenii lemne.El trebuie să distrugă digul și nu va mai fi apa adâncă.

D-l viceprimar:- Poate să facă un alt dig mai în jos.

D-l Vargapal:- Să se repare drumurile de pe Guiaga și Meștereaga.Proprietarii de oi să plătească proprietarilor de terenuri.

D-l Bene:- Drumul județean de la intrarea în Almașu până la balastieră este dezastru.La Mesteacănu este o mare problemă cu pământul. Foarte multă lume nu a cerut pământul.Când vin cu utilajele la Mesteacănu pot să-i ajut să le spun unde trebuie reparat.

D-l viceprimar:- Vă rog să lămurii oamenii în legătură cu incendiile.

D-l Țurucu:- Nu se poate plăti în tranșe impozitul și apoi amenzile?

D-l secretar general:- Nu. Legea stabilește clar că prima dată se plătesc amenzile.

D-l Ștefan:- Ar trebui să facem o ședință cu ciobanii și să le spunem să curățe pășunile.

D-na Coșu:- Vis-a-vis de mine este un stâlp înclinat.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
COȘU FLORINA-IOANA**



**SECRETARUL GENERAL AL COMUNEI,
BĂLAN CLAUDIU-LAURENȚIU**